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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "RAPPORTO TRA COMUNE DI TORINO E IPAB" PRESENTATA IN 
DATA 20 GIUGNO 2018 - PRIMA FIRMATARIA ARTESIO.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 3 febbraio 2017 veniva presentata l'interpellanza (mecc. 2017 00418/002) 

"PATRIMONI IPAB" al fine di accertare le intenzioni del Comune in ordine alle 
estinzioni di IPAB per le quali non siano perseguite le finalità originarie; 

- in data 12 giugno 2018, la Giunta comunale ha adottato la deliberazione (mecc. 
2018 02313/007) con la quale si propone l'adesione al progetto 
"ALLATTAREALNIDOSIPUO'" attraverso la sottoscrizione di un protocollo tra la 
Divisione Servizi educativi e l'Opera Munifica Istruzione; 

- le motivazioni del protocollo insistono sulle iniziative attuate dalla OMI, dal Nido della 
Musica al programma "menounopiùsei", rete di azioni e pensieri comuni per adulti che 
crescono insieme ai bambini; 

- nell'articolo 3 del protocollo l'Opera Munifica Istruzione si impegna, con risorse 
professionali ed economiche proprie, a ricoprire la funzione di responsabile del progetto 
e di coordinamento dei soggetti coinvolti; mentre il Comune di Torino si impegna ad 
attivare i propri uffici nella promulgazione delle iniziative, favorendo la partecipazione 
del personale di tutti i nidi; 

 
CONSIDERATO 

 
che i principi e gli obiettivi del programma sono condivisibili;  
 

INTERPELLANO 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere, a fronte della mancata attivazione delle 
procedure di scioglimento delle IPAB che hanno esaurito i fini statutari (con conseguente 
trasferimento al Comune di Torino dei patrimoni mobiliari e immobiliari), le motivazioni per le 
quali si proceda attraverso protocolli di cooperazione a confermare l'attività dell'Opera 
Munifica Istruzione su azioni che, essendo condivisibili, potrebbero essere proseguite 
direttamente dall'Amministrazione. 
 
Presentazione: ARTESIO, MONTALBANO      


